

ANTE LAS ELECCIONES

Contra el abstencionismo

Los acontecimientos de estos últimos tiempos hacen preciso hablar claro. Es llegado el momento de las realizaciones y no de las teorías. Refiérome a teorías que hay que tener preparadas, estudiadas, pero que las realizaciones obligan a apartarlas por un instante histórico.

Es llegado el momento de olvidar egoísmos personales, aun cuando los consideremos dentro de todo humanismo.

La circunstancia actual requiere unión para acabar con el régimen de opresión, oprobio y tiranía, y sólo como exigencia del momento hemos de tener exigencias programáticas que hanse de realizar después del triunfo electoral.

Este es y debe ser el primer paso. La teoría de «todo o nada», de revolución social completa y momentánea o «lo mismo da gobernantes de derechas o izquierdas», ha de desaparecer, si no queremos que las palabras pronunciadas por el caudillo cedista «los barreremos a todos», sean una realidad practicada.

Y que si el poder político cayese en sus manos no hemos de dudar que así lo realizarán, pues demostrado está con los dos años que, oculto con la capa de la hipocresía, han gobernado la nación, han poseído el poder político.

No; no es posible que los trabajadores y hombres de naturaleza revolucionaria, por egoísmo que podemos llamar noble, consentan con el abstencionismo del que venamos en la profundización del precipicio, en cuyo borde nos hemos visto suspendidos estos dos últimos años.

Vuestro egoísmo es noble, pero la realidad no lo admite, y con él sólo contribuirá a hacer mártires del hambre, mártires de la represión y anulación, si no total, temporal, al menos, de este régimen de libertad, amor y fraternidad por todos anhelado.

¿Qué significaría abstención en la lucha electoral que se avecina?

La abstención significaría contribuir al triunfo de los católicos fascistas del Dollfus, con sus consecuencias derivadas: la represión tripleada, campos de concentración llenos de hombres, mujeres y no me atrevere a negar que aun de niños, censura y el dominio del señorío sobre el campesino.

Seguirían la táctica empleada durante su execrable bienio, aun con más y más malignidad y más empujados de ese veneno del odio, de la venganza y ansia de dominio y opresión hacia los de otra clase social e ideológica.

Primera «barredura», anulación completa de republicanos, con saña; luego, con más saña aún, de socialistas, comunistas, sindicalistas y anarquistas. Con tanta más saña serían reprimidos éstos, por ser partidos no sólo diferentes en ideología, sino también de clase.

«Hombres abstencionistas! Uno, por principios ideológicos, y otro, por apego, y ambos, por considerar (quizá con diferente significado) que lo mismo da derecha que izquierda, fijos en la responsabilidad que como humanos y como padres contraís.

DANIEL MORALES

Granada y Enero de 1936.

VIDA DEPORTIVA

PAELLA DEPORTIVA

El público gaditano y los jugadores del Mirandilla se soltaron el pelo de lo lindo en el partido jugado en su campo el pasado domingo. Tanto uno como otros dieron bastantes pruebas inequívocas de su corrección, hospitalidad y nobleza deportiva. El trato que recibieron los equipos del once granadino no fue muy bueno que digamos, sino al contrario, sobre todo por parte del público, que fue la nota más estridente y discordante.

El ambiente hostil que se respiró en este partido suscitó al dirigente del encuentro señor Balaguer, hasta el extremo de que se entregó en cuerpo y alma en manos de los de Cádiz.

Las arbitrariedades de este Mirandilla empatara un encuentro que tenía perdido, ya que los del Recreativo jugaron mejor que ellos y pusieron más arrestos en llevarse la victoria.

En Madrid se ha dado un caso, a cargo de unas personas de «conciencia», que da asco.

Varios nadadores pertenecientes al Caneo Club Madrileño se han negado a participar en una reunión de índole benéfica; y su negativa ha sido debida a que dicha reunión estaba asociada a un periódico antifascista.

Por lo que se puede ver, los nadadores que han negado su concurso son, como es lógico, reaccionarios, de los que blasfeman de «caritativos» y «cristianos», aunque después todo eso brille por su ausencia.

Estos casos tan inhumanos y crueles son muy frecuentes... ¡Oh, qué país!... ¡Esta en el deporte se mezcla el fanatismo de los ideales, y a lo mejor éstos no existen!

NARCISO

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 16.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Estado.—Decreto nombrando delegado de España en la nonagésima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones a don Salvador de Madariaga y Rojo, y fijando la cuantía de la dieta que le corresponde percibir durante el desempeño de su misión.

Hacienda.—Decreto disponiendo que en virtud de la autorización concedida al Gobierno en el artículo primero de la Ley de 16 de Septiembre de 1932, la Dirección General de la Duda y Clases Pasivas emita, con fecha 15 de Enero de 1936, obligaciones del Plan nacional de Cultura por valor nominal de quinientos millones de pesetas.

Orden circular disponiendo que durante el primer trimestre del año actual rijan en la proporción correspondiente los presupuestos generales del Estado, sancionados por la ley de 29 de Junio de 1935.

Gobernación.—Orden disponiendo que las funciones de inspección y disciplina sobre los guardias y empleados municipales a que se refiere el decreto de 11 de Julio de 1934, que están conferidas a la Dirección General de Seguridad, serán desempeñadas, en las poblaciones donde no exista personal de los cuerpos de Seguridad o Vigilancia, por el Instituto de la Guardia Civil y, por medio de los primeros jefes de comandancia de la provincia.

Otra, circular, disponiendo que hasta tanto se acuerde el período electoral quedan interrumpidos los plazos señalados para efectuar nombramientos de secretarios municipales e interventores de fondos.

La «Home Fleet» es esperada en Vigo

Vigo 16.—El cónsul inglés en Vigo ha tomado todas las medidas para atender al abastecimiento de la «Home Fleet», que entrará mañana en la ría de Arosa y permanecerá en esta zona a la espera de órdenes del almirantazgo.

Entre los buques que componen esta escuadra, que procede del Mediterráneo, figuran el acorazado «Nelson», buque insignia «El Rodley», varios portaaviones y destructores.

LA SITUACION POLITICA

La separación de Sánchez Román de la coalición de izquierdas obedeció a no haber sido aceptada una propuesta suya consistente en la adopción de determinadas medidas represivas

El ministro de Instrucción pública estima firmísima la situación política actual

LAS CAUSAS DE LA DIVERGENCIA DE SÁNCHEZ ROMÁN

Madrid 16.—«El Socialista» explica detalladamente las causas de la separación del señor Sánchez Román de la coalición electoral de izquierdas:

«La propuesta del señor Sánchez Román fue transmitida a Unión Republicana y a Izquierda Republicana. Constata en la adopción en su día—claro está—de determinadas medidas represivas.

Los Comités directores de los partidos que presiden los señores Azña y Martínez Barrio no rechazaron la sugerencia de los nacional-republicanos. Tampoco, sin embargo, estimaron que debían solidarizarse con los proponentes al estar haciendo una cuestión de fondo el que fuera aceptada o no. Vidarte fue el encargado de dar a conocer la proposición al partido socialista, a la Unión General de Trabajadores y a las demás entidades obreras integrantes del frente popular. Fue rechazada de manera unánime por todos los organismos socialistas, comunistas y sindicalistas con participación en la alianza.

Izquierda Republicana y Unión Republicana hicieron saber al Comité electoral que ratificaban sus acuerdos de la noche anterior. El partido Nacional Republicano advirtió que hacía cuestión fundamental para su participación en el frente el que fuese aceptada su propuesta, y que, pues, no lo había sido, recibaba su libertad de acción.

El señor Sánchez Román conferenció con algunas personalidades de izquierda. Una de ellas parece haberse fijado en las profundas. No sirvieron de nada. El criterio de don Felipe era firme. Se le comunicó también a los señores Azña y Martínez Barrio, quienes, según parece, nada tuvieron que oponer a los designios del presidente del partido Nacional Republicano. Este agradeció a ambos ex presidentes del Consejo las consideraciones que para él y para su partido tuvieron uno y

otro, a partir del momento en que entraron en contacto con vistas al futuro político, y, por su parte, los señores Azña y Martínez Barrio recibieron la libertad de acción necesaria para continuar en el frente electoral de izquierdas, hipotecada en cierto modo por consecuencia del pacto que en el otoño último concertaron sus partidos con el presidente por el señor Sánchez Román.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 16.—El ministro de la Guerra permaneció durante toda la mañana en su despacho oficial, donde recibió, además de a los altos jefes del departamento, a los ex diputados señores Senyal y Badía, al Inspector de la Guardia civil General Pozas y al general de la quinta División don Miguel Cabanella.

LAS ESCUELAS MATERNALES. LOS MAESTROS DEL PLAN 1914. LA ENSEÑANZA EN CATALUÑA Y LA SITUACION POLITICA

Madrid 16.—Después de las dos de la tarde, el ministro de Instrucción pública recibió a los Informadores, a los que manifestó que, en vista de que se reciben constantemente en el Ministerio peticiones de nombramiento de maestras maternas, no será creada ninguna escuela maternal ni se hará ningún nombramiento mientras no se publique el decreto ordenando esta importante sección de la enseñanza infantil, en el que se detallarán los requisitos necesarios para la creación de las mencionadas escuelas, inspección sanitaria, preparación y forma de ingreso de las maestras, que será por concurso oposición.

Añadió el señor Villalobos que tiene ya preparado para su publicación el decreto, que llevará a un Consejo de los que se celebren en la semana próxima, sobre el anudado cursillo amplio para la colocación de los maestros de

Comentarios de la Prensa madrileña

«Con la discrepancia del grupo de Sánchez Román no se infiere daño ninguno al movimiento de izquierdas»

Madrid 16.—«El Socialista», acerca de la separación del bloque preelectoral del señor Sánchez Román, dice:

«La diferencia surgió al leerse el documento, totalmente redactado, en la última reunión del Comité directivo del partido Nacional Republicano. Participaron del criterio expuesto por el señor Sánchez Román los señores Feed, Sacristán, Rodríguez Pérez y Piñán, y distintó el señor Ruiz de Villá. En segundo término, los reunidos pasaron a examinar la conducta que les correspondía seguir como organización política, supuesta una negativa de los partidos populares a aceptar su aspiración, acordándose proceder a la disolución del partido.

Ignoramos si mantienen el acuerdo y si se encuentran decididos a ponerlo en práctica. Pudiera ser que sí. De cualquier modo, es evidente que la importancia de esa agrupación residía, por modo exclusivo, en el hecho de presidirla el señor Sánchez Román. Sus miembros, y de aquí nuestra estimación por su firme, son notorios, como lo es el que la opinión había llegado a interesarse por ese movimiento político. Quiere esto decir que, aun dando por desahucada la disolución del grupo, no se infiere daño ninguno al movimiento de izquierdas.»

«La Libertad»:

«El frente único ya es un hecho. Las bases del pacto tienen principalmente la virtud de la unión. Puede ser el principio de una obra republicana y social reparadora. Es el camino directo, limpio de «brujas»—magiños contrastes con el repugnante, vil y traedor comportamiento de cedistas, radicales y «grupos», hacia la reconquista de la República. Y es justo: realizar la postura patriótica, generosa y noble del socialismo, de los sindicalistas y de los comunistas, que han firmado el pacto sin la menor vacilación, aunque esto no contenga, sino de modo remoto, las principales exigencias de su ideología respectiva.»

«Político»:

«Político»:

«El Sol»: En un comentario político: «Continúan los temas de índole electoral, triunfando en los medios políticos y en los pasillos de la Cámara. El Gobierno, por su parte, permanece hermético, y no hay manera de que atienda ninguna de las sugerencias de los órganos de diversos partidos para que declare públicamente cuál es su juego. Revelan con esa persistencia la inquietud que les produce ese hermetismo, que para ellos es claramente inquietante. Crean que el tiempo apremia y que conviene marcar posición.»

El Sr. Portela Valladares, por el contrario, da la impresión de no tener prisa alguna. Esto parece una afirmación un poco atrevida y, sin embargo, es la verdad. Suponemos que en las provincias las cosas irán con otro ritmo; pero en Madrid todo de la sensación de que se mueve mucho menos el Gobierno, y esta es la incógnita.»

En pleno período electoral

La Casa del Pueblo de Madrid continúa clausurada

Madrid 16.—A primera hora de la tarde de hoy los periodistas se entrevistaron con el director general de Seguridad señor Santiago.

Un informador preguntó al señor Santiago si se tenía alguna noticia referente a la probable reapertura de la Casa del Pueblo de Madrid, a lo que el señor Santiago contestó:

«En la Dirección General de Seguridad, lo mismo que en el ministerio de la Gobernación, se han recibido solicitudes de distintas personas y entidades para que se proceda a la reapertura de la Casa del Pueblo; pero olvidan los solicitantes, por lo visto, que esta decisión no compete a la Dirección General de Seguridad, pues la Casa del Pueblo está cerrada por disposición judicial.»

No obstante—añadió el señor Santiago—para que nadie pueda sospechar que la Casa del Pueblo no se abre por disposición de la Dirección de Seguridad, se envió ayer día de hoy un oficio al Juzgado correspondiente para que decida.

1914 que hicieron sus estudios por plan distinto al del profesional.

«Me propongo—dijo—resolver la situación de estos maestros, que actualmente tienen dificultades para su colocación definitiva.

Un periodista preguntó al ministro acerca del problema de la enseñanza en Cataluña, y el señor Villalobos contestó:

«Es un asunto que tengo estudiado por completo y a uno de los próximos Consejos (al de mañana no, porque lo dedicaremos por entero a cuestiones de Hacienda y Agricultura) llevará la oportuna propuesta para estudio de mis compañeros y llegar a un acuerdo para resolver definitiva y rápidamente este problema.

Seguidamente el señor Villalobos preguntó a los periodistas qué se decía por ahí. Estos le contestaron que el tema del día era el manifiesto del programa electoral publicado por los grupos de izquierda, y pidieron al ministro su opinión acerca de él.

«Me parece muy bien—contestó—; todas estas cosas sirven para no convertir las luchas políticas en luchas selváticas. Todo esto es natural y conduce a que la República se vaya afirmando. No tiene, por tanto, importancia si se compra con lo ocurrido en otros países.

«Entonces—dijo un informador—la situación política ¿va usted clara?—«Firmísima—terminó diciendo el señor Villalobos.—El presidente del Consejo la refleja exactamente.»

SIN NOTICIAS

Madrid 16.—A la una de la tarde llegó a su despacho oficial el presidente del Consejo y dijo a los periodistas:

«Ninguna noticia y ningún comentario. Visitas en Gobernación, de las que darán a ustedes cuenta allí.

El señor Portela Valladares permaneció en la Presidencia escasamente media hora, y al salir volvió a decir a los periodistas:

«Continuamos sin noticias cotidianas. Por lo tanto, nada puedo decir a ustedes.»

El monumento al doctor José Codina

Madrid 16.—Esta mañana, en el Hospital provincial, se inauguró el monumento en honor del que fue ilustre fisiólogo doctor José Codina Usatell.

Asistieron la Diputación en pleno, representantes del Colegio de Médicos, Academia Nacional de Medicina, Ayuntamiento, todos los profesores del Hospital, enfermeras y alumnos.

Hablaron el doctor Olivares, Verdes Montenegro, Trabado Velasco, doctor Goyanes, que eligieron la figura y la obra científica llevada a cabo por el doctor Codina.

Las dificultades en Norteamérica para la uva de Almería

Nueva York 16.—El alcalde señor Legrand, después de las quejas formuladas por los cosecheros de uvas de California, ha emprendido una investigación acerca del «Rachet» del mercado de uvas, similar al monopolio que resultó recientemente a consecuencia de la prohibición temporal de la venta de alcoholos en Nueva York.

Los comerciantes españoles vigilan la investigación con el fin de darse cuenta si el «Rachet» establecido en los bajos precios cotizados recientemente para la uva de Almería.

Según ha podido informarse la United Press en Washington, los españoles están grandemente desanimados al ver el fracaso sufrido en el mercado de uvas en los Estados Unidos en estas dos últimas temporadas, después de la eliminación del embargo.

Cinco mil barriles importados en la temporada corriente desde el primero de Octubre, han sido vendidos solo en parte.

Los precios obtenidos por ellos han sido de dos a cuatro dólares el barril, en comparación con seis a siete dólares en los años anteriores.

La investigación del alcalde Legrand se refiere, en primer lugar, a las uvas norteamericanas; pero puede afectar directamente a la uva española.

Sin embargo, el representante español en la Cámara de Comercio, Fernando Olivares, afirma que el porvenir del mercado de uva en Norteamérica es de los más sombríos en vista de la gran competencia y a pesar de la superioridad en calidad de la uva de Almería.

Información del extranjero

La U. R. S. S. destina el 40 por 100 de su presupuesto a gastos militares

Nueve muertos y varios heridos en un accidente de Aviación

LAS BAJAS ETIOPEAS

Roma 16.—Se informa, de fuente autorizada, que las bajas etiopeas inferidas por las tropas que manda el general Graziani, a partir del miércoles por la noche, ascienden a mil entre muertos y heridos.

EL AVANCE DEL GENERAL GRAZIANI

Roma 16.—Según noticias procedentes de Mogadiscio, pero que hasta el momento no han tenido confirmación, las bajas etiopeas en el avance que desde Dolo ha iniciado el general Graziani ascienden a 800.

Según estas informaciones, los italianos sólo han tenido 100 bajas aproximadamente.

También se afirma que desde que las fuerzas que manda el mencionado general iniciaron el avance, ha conquistado 70 kilómetros de territorio etiope.

EL RAS DESTA SE RETIRA EN DESORDEN

Roma 16.—El parte oficial de hoy informa que el ras Desta está retirándose en desorden en el frente de Somalia, persiguiéndole los italianos, que ocasionan a sus tropas grandes pérdidas.

Los aviones italianos han bombardeado las concentraciones de Daggabur y Sessabaneh.

El miércoles bombardearon y destruyeron un campamento etiope en Andino, en el frente Norte.

OTRO SALVAJE BOMBARDEO ITALIANO CONTRA LA CRUZ ROJA

Dessie 16.—Hoy se ha anunciado que tres aviones italianos han bombardeado durante una hora, el miércoles por la mañana, la población de Waldia, en el Norte de Etiopía.

Las bombas han dado en blanco en la unidad de la Cruz Roja, mandada por el comandante Ingés Borgeyo, destruyendo diez tiendas y mucho material.

Todos los miembros de la unidad han resultado ileso.

Sin embargo, la mitad de las casas en Waldia han sido destruidas por los incendios provocados por las bombas. Se informa que han resultado 14 muertos y 35 heridos.

TRES VAGONES DE FERROCARRIL SE FULTADOS BAJO LA NIEVE

Auburn (Estado de California) 16.—Según informes que llegan a esta ciudad, cerca de Donner Summit han quedado sepultados bajo la nieve tres coches de un tren de la Compañía de ferrocarriles Southern Pacific, que se dirigía al Oeste del terreno del Estado de Nevada.

Se cree que los tres coches iban completamente llenos de pasajeros y que, según los primeros informes que se tuvieron del accidente, era necesario utilizar lámparas de acetileno para llegar a ellos. Sin embargo, altos funcionarios de la referida Compañía han informado que ya se han puesto a salvo todos los viajeros y que no ha habido ninguno con heridas graves.

NOVE MUERTOS Y VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AVIACION

Bogotá 16.—Nueve personas han perecido en el accidente ocurrido el avión militar que se dirigía a esta capital, incluyendo al piloto y al operador de radio. Dos resultaron gravemente heridos y seis levemente. Todos han sido encontrados por las lanchas de motor que habían emprendido la búsqueda por el río Cagachá. Los heridos han sido trasladados a Bogotá en avión.

LOS SOVIETS DESTINAN EL 40 POR 100 DE SU PRESUPUESTO A DEFENSA NACIONAL

Moscú 16.—Después que Molotov, en la sesión del martes del Comité Ejecutivo, dijo su última palabra en los debates sobre el plan económico para 1936 y que fueron aprobados por el Comité, la política interior y exterior confirma el plan para 1936.

En la sesión del martes por la noche, a la cual asistió Stalin, el informe de Molotov, Gribko, hizo un comentario sobre el presupuesto de 1936, habiendo fijado para gastos militares la cantidad de 6.500 millones de rublos. Después que el comisario de Guerra consideró esta cifra insuficiente, fue aumentada a 8.200 millones de rublos. Para 1936 las cantidades fijadas para la defensa nacional ascienden a la cifra de 14.800 millones, lo cual representa un 40 por 100 del presupuesto general.

La Agencia Oficial Tass describe la aprobación del presupuesto Gribko de la manera siguiente:

La atención que fue la Cámara escuchó el informe llegó al punto grado cuando se llegó al capítulo destinado a gastos militares.

Cuando Gribko nombró la cifra inmensa por el comisario de Defensa, grandes murmullos de aprobación se hicieron sentir en toda la Cámara.

LA U. R. S. S. SE ARMA

Moscú 16.—En el discurso que pro-

nunció ayer Tokhechevsky expuso los esfuerzos realizados para aumentar la fuerza y movilidad del ejército y hacer más rápida su movilización, mediante la motorización de numerosas unidades.

Después del aumento de los efectivos, éstos se elevan en la actualidad a 1.300.000 hombres.

La U. R. S. S. no cesa de construir barcos de guerra para la defensa eficaz de las costas del Báltico y del pacífico.

LA CLAUSURA DE LA UNIVERSIDAD DE LA SORBONA

Paris 16.—No se ha tomado medida alguna respecto a la reapertura de la Universidad de la Sorbona, que fue cerrada a consecuencia de las manifestaciones de los estudiantes contra el profesor Jeze, consejero del rector. Se espera que por este motivo los estudiantes declaren mañana la huelga, que es muy posible se extienda a todas las Universidades de Francia.

SE ANUNCIA UNA HUELGA ESTUDIANTIL EN PARÍS

Paris 16.—La Prensa dice que en el caso de que la Facultad de Derecho no dé comienzo hoy a las clases, la huelga general, en la que tomarán parte los estudiantes de las Facultades de Derecho, Ciencias, Letras, Medicina, así como los alumnos de la Escuela Central, trabajos públicos, farmacias, Ciencias políticas y Notariado, se declarará mañana viernes.

La huelga se considera como un advertencia. Parece ser que se prolongará hasta cuarenta y ocho horas y probablemente se extienda a las Facultades de provincias.

REFORZANDO LA AVIACION NORTEAMERICANA

Washington 16.—El ministro de la Guerra señor Dern ha anunciado en una carta dirigida al Comité de Asuntos Militares de la Cámara de diputados, que quinientos nuevos aviones serán añadidos al Cuerpo de Aviación en 1936.

LA SALUD DEL FUHRER ES PERFECTA

Berlin 16.—Se comunica de fuente competente:

«Como ya se ha dicho en varias ocasiones, las noticias de procedencia extranjera según las cuales el «Führer» cancelier padecía una enfermedad en la garganta y había solicitado los cuidados de especialistas extranjeros para realizarle una operación, están desprovistos de todo fundamento. La salud del «Führer» se halla en perfecto estado. Ayer mismo pronunció un discurso que duró una hora, y próximamente hará uso de la palabra en manifestaciones de mayor importancia.»

Los galleguistas se suman a las Izquierdas

Vigo 16.—El partido galleguista ha convocado para los días 25 y 26 del actual una asamblea regional, que tendrá lugar en Santiago. En ella se adoptarán acuerdos definitivos respecto a la campaña electoral. El partido galleguista, como se sabe, se ha sumado al frente de izquierdas.

Siguen en huelga los obreros de las fábricas de géneros de punto de Tarrasa

Barcelona 16.—Contrariamente al anuncio de huelga acordada para el pasado lunes en Tarrasa, en la asamblea que celebraron los obreros, se acordó aplazarla, en vista de que siguen por buen camino las negociaciones enabladamente entre patronos y obreros en la Consejería de Gobernación y Trabajo de Barcelona.

Durante estos últimos días se han reunido los entrevistados, sin poder llegar a un acuerdo, de forma que en una asamblea que los obreros celebraron anoche para que los comisionados dieran cuenta de la situación del conflicto, después de largo debate, se puso el asunto a votación, acordándose volver a la huelga. En su consecuencia, esta mañana han reemprendido la huelga los obreros del ramo de Géneros de Punto, que hace poco tiempo estuvieron parados durante seis semanas, por el mismo motivo.

La huelga afecta a todas las fábricas del ramo de Géneros de Punto, y en total son unos 2.500 los obreros parados.

Esta mañana, para evitar que algunos obreros entraran al trabajo, se han registrado algunas concurrencias, y la fuerza pública ha practicado buen número de detenciones.

Han salido fuerzas con dirección a Tarrasa.

VARIAS NOTICIAS

EL REFERENDUM DE LA AGRUPACION SOCIALISTA MADRILEÑA

Madrid 16.—Ha terminado el referendun de la Agrupacion Socialista madrileña para la eleccion de Ejecutiva del partido.

Como se sabe, a raíz de la dimision del señor Largo Caballero, se reunió el Comité de la agrupacion de Madrid, acordando someter a referendun dos proposiciones; una mayoritaria, que consistió en la renovacion total de la Ejecutiva, encabezandola el señor Largo Caballero, y otra minoritaria, en la que se proponia la reeleccion unicamente del señor Largo Caballero para la presidencia, continuandose en sus puestos los vocales actuales.

En el referendun votaron 2.600 afilados. La proposicion mayoritaria obtuvo 1.800 votos y la minoritaria 600.

MITIN SOCIALISTA

Alcazar de San Juan 16.—En el Teatro Moderno, completamente lleno de publico, se celebró un mitin socialista, en el que tomaron parte Felipe Garcia, Marina Sanz y Guillermo Cabanillas. Los oradores, especialmente el último, atacaron duramente a los gobernantes del segundo bienio. No se registró incidente alguno. El publico desfiló cantando la Internacional.

MITIN CONTRA LA GUERRA Y EL FASCISMO

Madrid 16.—Con un lleno imponente se ha celebrado en el Teatro Boquero un mitin contra la guerra y el fascismo, propagando del frente unico de izquierda, organizado por los partidos Unión Socialista catalana, socialistas españoles, Izquierda, Socorro Rojo Internacional y el partido comunista. Habló un representante de cada uno de estos partidos, y todos los discursos fueron de tono violento. Los oradores fueron muy aplaudidos y no se han producido incidentes. Las autoridades habian adoptado precauciones.

EL TRAFICO FERROVIARIO ENTRE CHINA DEL NORTE Y EL MANCHUKUO

Tien-Tsin 16.—El acuerdo que acaba de ser firmado entre las autoridades chinas y japonesas para la reanudacion del trafico de mercancías por ferrocarril entre la China del Norte y el Manchukuo, trafico que estaba interrumpido desde hacia cuatro años, ha de ser aprobado ahora por el Gobierno de Nankin.

Esta firma marca una etapa importante hacia la realizacion de la cooperacion económica del Manchukuo y la China septentrional, realizacion preconizada por los japoneses.

EL MOVIMIENTO COMUNISTA EN BRASIL

Rio Janeiro 16.—Seis semanas después del estallido comunista, continúan sin disminuir las detenciones de los elementos politicos pertenecientes a esta filiacion. Esta mañana llegó detenido el teniente Slio Metrelles, jefe del movimiento en Pernambuco.

MITIN ORGANIZADO POR EL RADIO COMUNISTA DE VALLECAS

Vallecas (Madrid) 16.—En la Casa del Pueblo de esta localidad se celebró anoche un mitin organizado por el Radio comunista de Vallecas. Hablaron Luis Cabo, del partido comunista de Madrid; Manuel Sinova, de la Juventud, y L. Garcia, que hizo la presentacion de los oradores. Estos atacaron duramente a los partidos derechistas, haciendo un llamamiento a la C. N. T. para el frente unico. La concurrencia fue numerosa y el orden perfecto, siendo aplaudidos los oradores.

CEDISTAS Y MONARQUICOS ANDAN A LAS GREÑAS

Madrid 16.—«La Nacion» expresa su sorpresa por el hecho de que Accion Popular de Avila haya acordado hacer una alianza electoral, designando como candidato para las proximas elecciones a dos cedistas, un agrario y un radical. «Nos consta», dice, «que el acuerdo establecido anteriormente entre la Ceda y Renovacion Española fue de ir en condicion a las elecciones, designando como candidato a un agrario, dos cedistas y al ex ministro señor Yanguas Messia, por Renovacion Española, y este acuerdo, en tales circunstancias, lo hizo publico el señor Casvo Sotelo, en el mitin que se celebró en Avila el día 5 proximo pasado.

El hecho de que la Ceda de Avila haya acordado ahora sustituir el candidato monarquico por un radical, tiene enorme trascendencia como sintoma, y nos obliga a pensar que sin más dilacion se sacran las posiciones electorales de los partidos de derecha. En caso de tanto más significativo en tanto que el partido radical no tiene en las Cortes que acaban de disolverse ningún diputado por la provincia de Avila, y por consiguiente, el puesto que ahora se le reconoce a dicho partido en la candidatura contrarrevolucionaria, constituyendo una donacion completa, mento gracioso.

Suspendemos hoy todo comentario sobre este lamentable hecho politico, que trataremos con el detenimiento debido a la vista de nuevos datos.

VARICES FAJAS HERNIADOS Medias y Vendos de goma Señora y Caballero Curapéis con el aparato Precios de Fábrica

BAZAR RAYOS X BOLSAS extra, de goma, a Ptas. 9,90 BAZAR RAYOS X Acera del Gasino, 23 Teléf. 2199 Granada

MITIN DE AFIRMACION SOCIALISTA

Navalmoral de la Mata 16.—Esta noche se celebró un mitin de afirmacion socialista. El teatro donde tuvo lugar el acto se hallaba totalmente lleno, y mucha gente que no pudo entrar en el local oyó los discursos desde las dependencias anejas, donde se instalaron altavoces. Acudió publico de todos los pueblos de la provincia y de la de Toledo, y muchos concurrentes hicieron el viaje a pie.

Tomaron parte en el mitin el ex director general de Sanidad doctor Pascua, los ex diputados señores Romero Solano y Jiménez Asua y el inspector general de Servicios Sanitarios señor De Buen. Este hizo la presentacion de los oradores.

El señor Romero Solano habló de la vida del campesino extremeño durante los dos bienios de la República, y propugnó por la revolucion socialista, que ha de comenzar, dijo, en las urnas el día 16 de Febrero.

A continuación habló el doctor Pascua, que se ocupó de la labor realizada por la Ceda en el Gobierno. Atacó duramente a este partido, al radical y al agrario, y afirmó que son partidos que no saben ni lo que son ni lo que quieren. Pidió la union de los partidos socialistas, para dar la batalla a las derechas.

Por último habló el señor Jiménez Asua. Examinó el problema de la amnistía, por dar la circunstancia de que en esta localidad hay bastantes presos por los sucesos de Diciembre de 1933. Demostró con discursos pronuncados en la Cámara, cómo había defendido a estos encartados cuando se concedió la amnistía a los de los sucesos de Abril. Atacó a Lerroux y a Gil Robles, a los que dijo habrá que exigir responsabilidad, por ser los causantes de la funesta represion de Asturias.

Los oradores fueron muy aplaudidos. No hubo incidentes.

Política local

COMITÉ ELECTORAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

Se hace saber a los electores de Izquierdas del 3.º distrito, Graella, que la oficina electoral está instalada en la calle del Aguilá núm. 11, donde pueden hacer toda clase de consultas de 8 a 12 de la noche.

Al mismo tiempo se ruega a todos los que en las pasadas elecciones no prestaron su colaboracion como interventores y apoderados, se pasen por esta oficina para tratar sobre el particular. —La Comisión.

Dr. Cazorra Romero MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 8 a 5. - Duquesa, 11, pral.

LA RECONSTRUCCION DE SAN NICOLAS

CUARTA LISTA

Doña Encarnacion Rodriguez, viuda de Ruiz Gálvez, 25 pesetas; don Francisco Omedo Herrera, 25; don José Méndez Rodríguez Acosta, 250; don Evaristo Estrada, 50; don Ramon Morales Parja, 25; don Fernando Parja Molina, 5; don M. M., 3; don Fernando Gallardo, 50; señores Lopez Mezquita, 10; don Antonio Sánchez González, 30; señor Pérez Pozuelo, 25; don Alejandro Ayarz, 10; don Leopoldo Torres B. I. bá, 100; don Manuel Plaza, 100; don L. F. D., 2; don Felipe Cazorra, 10; don Rafael Montilla Benites, 50; don Regalado Hita, 25; don Ignacio Fernández, 2; don V. O. D., 2; don O. O. D., 2; don E. O. P., 2; don Antonio D. López, 10; una devota, 1; don A. O., 2; don E. G., 0,50; don V. B., 1; don Luis Moreno, 1; don Antonio Olivares, 1; varios devotos, 2; don Joaquín Pérez Hita, 2; una devota, 25; doña Carmen Díez y doña María Rodríguez, 2; doña Sotaria Pardo, 25; una devota, 1; doña Metilde Ruiz Alonso, 5; don Antonio Vázquez Parr, 2; don Evaristo Herrera Navarro, 1; don Mariano Antequera, 50; don Baldomero y don José Bueno López, 25; un donante, 25; don Rafael Montes Díez, 50.—Suma total de la cuarta lista, 1.039 50 pesetas.

DR. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco

Vendo casa tres pisos y un bar en los bajos, próximo a Puerta Real. Buen negocio, serido distinto; Inmejorable situacion, por no poderlo atender su dueño. Para tratar, calle de Puente Castañeda. Barbería de Juan Alarcón.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de hucograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes los corresponden los premios

Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA' Una peseta al mes los dos números Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

EL CINE

Los estrenos en Granada

Salón Nacional.—«Sangre gitana», producción Radio Films. Intérpretes: Katharine Hepburn y John Bal, con Alan Hale y Reginald Denny.

En un publicitado de Escocia, tranquilo y religioso, viene a hacerse cargo de la rectoría un joven pastor protestante de afable carácter y modesta simpatía. Una gitana alcaida, paloma que vuela incierta desafiando y jugando a fuego, quema sus alas al enfrentarse con el joven pastor.

La historia amorosa se repite nuevamente, pero con un tinte romántico que hace cétricas las escenas en que intervienen los dos protagonistas. Katharine Hepburn, la que brillantes piumas han considerado como la rival más temible de Greta Garbo, realiza con un tacto y una delicadeza tan exquisita su trabajo, que complace al más exigente. Polifacética, se mueve en distintos caracteres que expresan el valvén que va sufriendo su corazón. Irónica, burlesca, cuando a su Corazón no ha llamado a sus puertas. Timida y desecosa, al par, cuando los labios del pastor se han unido a los suyos en un beso de amor. No

bleza de carácter cuando el rol lo requiere modulado con las inflexibilidades de su voz que declama, produciendo emociones sin límites. Triste, con la crudeza de un primer plano escalfante, los últimos momentos de la cinta en que Katharine señala una punta a seguir a todos las grandes estrellas. Se hace intenso su dolor y sus ojos, lo único bello de su rostro, se abren desmesuradamente. Nos quedamos vencidos y supeditados a su voluntad, en constantes nerviosismo espiritual y viéndolo tan intensamente la fama que vemos representar, que deseamos terminarlo pronto con el premio merecido a la heroína de la novellita rosa, capitana en imágenes de modo admirable.

John Bal y Alan Hale, el primero digno partenaire de Katharine, y Alan el bufón de las «Cruzadas», notable en un difícil personaje. La dirección es medidora y se salva técnicamente una algua que otro primer plano y escena de conjunto y más que nada por la labor de sus intérpretes y el fondo humano de la tesis. Los exteriores de este film, al apartarnos un poco la vista de la

estrella, veremos cómo son decoraciones vulgares que se notan a simple vista. Pero Katharine nos impide fijarnos en estos detalles con su interpretación soberbia.

Coliseo Olympia.—«89 escalones», producción Gaumont British, de Londres. Intérpretes: Madeline Carroll y Robert Donatt.

Recentemente escribimos sobre el fracaso de las películas policéas. He aquí una muestra de éstas. Film dinámico en multitud de escenas, de fotos admirables e interpretación concienzuda, que naufraga en el terreno de lo lógico y sin que valga la estupenda dirección para suprimir el mal efecto que produce la cinta. No hay emoción y el celuloide corre y corre; el espectador puede decir, exceptuando la belleza e inteligencia de Madeline Carroll y el arte sobrio y eficaz de Robert Donatt, que la película le ha aburrido soberanamente.

Y todo por un argumento que carece de sentido común.

M. CABALLERO

Asociación Granadina de Caridad

Se sirvieron en el día de ayer 1.181 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 47 indigentes.

Garantizo Que acabo con EL BRILLO DE LA NARIZ o no pagaré ni un centimo. Descubrimiento SENSACIONAL de una NUEVA CLASE DE POLVOS DE ARROZ. El eterno problema femenino, el feistmo brillo en la nariz y el aspecto grasiento de la piel, ha quedado ahora resuelto por la Ciencia. D'après de varios años de investigaciones, unos químicos franceses han descubierto un nuevo ingrediente denominado «Espana Doble», que, por el nuevo procedimiento de K'lon está mezclado con los polvos de arroz más finos, pasando 7 veces por un tamiz de seda. Es por esto que puede aplicarse los Nuevos Polvos T. Kalon. Los famosos polvos parisienes, solo una vez por la mañana, y estará libre, durante todo el día, del brillo en la nariz, haga usted lo que haga. Estos son los únicos polvos que procuran a la tez un elegante aspecto mateo, que no puede alterar ni el viento, ni la lluvia, ni el sudor. Vea usted hoy, por sí misma, la fascinadora y juvenil belleza que los Nuevos Polvos T. Kalon pueden proporcionar. Se garantiza la terminación del feistmo brillo de la piel; si no, se le devolverá el dinero. Los cosméticos T. Kalon contienen ahora esta nueva crema. Los polvos y el rojo son «ambos muy adherentes. A go nuevo diferente y mejor.

VIDES INJERTOS PARA HACER PARRALES

En toda clase de uvas especiales para mesa. Estos injertos magníficos se venderán este año a UNA PESETA. INJERTOS PARA VIÑAS, fruto blanco y tinto BARBADOS en todas las variedades, planta superior. — GRAN CAJA EN LOS PRECIOS PARA ESTA TEMPORADA

Pídanse catálogos Juan Leyva Mesones, 3 y 5 Granada

Información de la provincia

Atarfe

CARTA ABIERTA PARA EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA

Excelentísimo señor: No es mi pretension al encabezar esta linea escribir mi autobiografía; pero sí creo prudente hacer mi modesta presentacion ante V. E. para que sepa cuál es el ciudadano que, con toda clase de respeto, tiene el honor de dirigirse a su autoridad.

Yo soy ya un viejo lleno de años, republicano entusiasta de toda mi vida, espíritu profundamente liberal, enemigo de toda clase de dogmatismos, inclinado por una irrefutable atracción hacia los débiles y los humildes, por considerarlos los más necesitados de ayuda y de protección.

En este breve enuncio se compendia toda una vida llena de abnegación y de sacrificio, a prueba de ingrátitudes y desagravios, para elevar la moral del obrero para ascenderlo a la categoría de ciudadano y ver a mi pueblo, que es Atarfe, convertido en una pequeña democracia, que el día 5 de Abril de 1931 proclamaba la República.

En el bienio de las Cortes Constituyentes, el Ayuntamiento de elección popular moralizó y dignificó la administración municipal, quedada en bancarrota a la caída de la dictadura primmerista, durante la cual, la C. J. del Municipio era una agencia de préstamos sin interés y a largo plazo, que permitía a los paniguados y deudos del caciquismo dedicar a sus estenencias particulares el dinero aportado por el contribuyente.

En este período de tiempo se realizaron obras de urbanización y saneamiento, hasta entonces desconocidas, y en momentos de agobio económico para los labradores, el Ayuntamiento, con su aval, obtiene para aquéllos un préstamo de cincuenta mil pesetas.

Disueltas aquellas Cortes y en plena euforia lerrouxista, la infidelidad de un funcionario monárquico hería a aquel Ayuntamiento elevadamente por la espalda y provocaba su destitución.

Nombrada una Gestora lerrouxista, Atarfe se vio transportado a los tiempos de la liquidación, en manos de autoridades sin otra norma de conducta que la arbitrariedad y el desenfreno de sus funciones.

Tres de los hombres que habían desemeñado anteriormente la Alcaldía, todos ellos de intachable conducta, que representaban el espíritu conservador en estos momentos de históricas transformaciones, se vieron encarcerados y perseguidos como criminales. La Casa del Pueblo clausurada, el

pueblo convertido en un inmenso convento de caríjios, viéndose precisado a suspender las reuniones familiares ante el temor de que éstas se consideraran como clandestinas.

Ha desaparecido el estado de excepción; se han restablecido las Garantías constitucionales, y el pueblo se pregunta: ¿Por qué no se levanta la clausura de la Casa del Pueblo? ¿Por qué sigue en suspenso el cumplimiento de la ley? Esta es la pregunta que Atarfe dirige a V. E. en espera de verse atendido en sus derechos.

De V. E. con todo respeto, Nicolás Prados Terriento. Atarfe, Enero, 1936.

Alquile UN BAILE

El día 13 se celebró un baile en el salón El Reroco, asistiendo todas las muchachas y todos los jóvenes de la localidad y pueblos de los alrededores.

Fue amenizada la fiesta por una orquesta del Centro Artístico de Ferrera, que alcanzó gran éxito.

El baile empezó a las siete y terminó a las doce de la noche.

Organizaron y dirigieron la fiesta don Juan Manuel Medina Martínez y don Fernando Molina Pleguezuelo.

Los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. Garcia Duarte

Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Marseille

Servicios rápidos por vapores corraos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ los días 10 y 23 de cada mes. Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

LEX OFICINA JURIDICA Mesones, 96 y 98 Teléfono, 2-28-5

ASUNTOS: Civiles, Penales, Sociales, Mercantiles, Administrativos LETRADOS: L. Ruiz de Peralta, J. Torres Díaz y A. Marín Forero Horas de 3 a 7 tarde

Félix Gómez Sánchez Médico Especialista OIDO, NARIZ y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º Consulta: 11 a 1 y 3 a 6.

HORARIO DE FERROCARRILES

Salidas Tren 618: Correo directo a Alicante. Salida, a las 7,30. Tren 818: Correo a Baeza, combinación con Madrid y lineas afines. Salida, a las 9,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 430: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 821: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería Salida, a las 17,55. Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

Tren 807: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afines. Salida, a las 20,55. Llegadas Tren 860: Expres. A las 8,20, de Madrid. Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería. Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz. Tren 818: Correo. A las 21,20, de Alicante.

Tren 813: Correo. A las 22,15, de Madrid. Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga y Córdoba.

Texto íntegro del manifiesto-programa que las izquierdas dirigen al país

Madrid 15.- A las doce y media de la noche se ha facilitado el manifiesto electoral de las izquierdas.

LAS FUERZAS COALIGADAS

Los partidos republicanos Izquierda Republicana, Unión Republicana, y el Partido Socialista, en representación del mismo y de Unión General de Trabajadores, Federación Nacional de Juventudes Socialistas, Partido Comunista, Partido Nacional de Juventudes Socialistas, Juventud Comunista, Partido Socialista, y Partido Obrero de Unificación Marxista, sin perjuicio de dejar a salvo los postulados de sus doctrinas, han llegado a comprometer un plan político común, que sirva de fundamento y cartel a la coalición de sus respectivas fuerzas en la inmediata candidatura electoral y de norma de gobierno, que habrán de desarrollar los partidos republicanos de izquierda con el apoyo de las fuerzas obreras en el caso de victoria.

Declaran ante la opinión pública las bases y los límites de su conciencia política y, además, la ofrecen a la consideración de las restantes organizaciones republicanas u obreras, por el estímulo que les proporciona a integrar, en tales condiciones, el bloque de izquierdas que debe luchar frente a la reacción en las elecciones generales de diputados a Cortes.

1.-MEDIDAS PARA LOGRAR LA PAZ PÚBLICA: AMNISTIA; READMISIÓN DE FUNCIONARIOS Y OBREROS; REPARACIÓN A LAS PERSONAS POR LA REPRESIÓN

Como supuesto indispensable de paz pública, los partidos coaligados se comprometen:

1.º A conceder, por la ley, una amplia amnistía de los delitos políticos o de las cometidas posteriormente a Noviembre de 1933, aunque no hubieran sido considerados como tales por los Tribunales. Alcanzará también a aquellos de igual carácter no comprendidos en la ley de 24 de Abril de 1934. Se revisará, con arreglo a la ley, las sentencias pronunciadas en aplicación indebida de la ley de Vagos, por motivos de carácter político. Hasta tanto que se habilite las instituciones que en dicha ley se prescriben, se restringirá la aplicación de la misma y se impedirá que en lo sucesivo se utilice para perseguir vistas o actuaciones políticas.

2.º Los funcionarios y empleados públicos que hayan sido objeto de suspensión, traslado o separación, acordada sin garantía de expediente, o por motivo de persecución política, serán reanotados en sus destinos.

El Gobierno tomará las medidas necesarias para que sean readmitidos en sus respectivos puestos, los obreros que hubiesen sido despedidos por sus ideas, o con motivo de huelgas políticas, en todas las corporaciones públicas, en las empresas gestoras de servicios públicos y en todas aquellas en las que el Estado tenga vínculo directo.

Por lo que se refiere a las empresas de carácter privado, el Ministerio de Trabajo adoptará las disposiciones convenientes a la determinación de todos los casos de despido que hubieran sido fundados en un motivo político-social y que serán sometidos a los Jurados mixtos, para que éstos empueren en su derecho, con arreglo a la legislación anterior a Noviembre de 1933, a quienes hubieran sido indebidamente eliminados.

3.º Se promulgará una ley concediendo a las familias de las víctimas producidas por las fuerzas revolucionarias o por actos ilegales de la autoridad y la fuerza pública en la represión, la adecuada reparación del daño inflirido a las personas.

II.-SE REESTABLECERÁ EL IMPERIO DE LA LIBERTAD Y DE LA JUSTICIA: REVISANDO LA LEY DE ORDEN PÚBLICO; ORGANIZANDO UNA JUSTICIA LIBRE; SE HUMANIZARÁ EL RÉGIMEN DE LAS PRISIONES...

En defensa de la libertad y de la justicia, como misión esencial del Estado republicano y de su régimen constitucional, los partidos coaligados:

1.º Restablecerán el imperio de la Constitución. Serán reclamadas las transgresiones cometidas contra la ley fundamental. La ley orgánica del Tribunal de Garantías, habrá de ser objeto de reformas, a fin de impedir que la defensa de la Constitución resulte encomendada a comisiones formadas en una convención, o en un interés contrario a la salud del régimen.

2.º Se procederá a dictar las leyes orgánicas prometidas por la Constitución, que son necesarias para su normal funcionamiento, y especialmente las leyes provinciales y municipales, que deberán inspirarse en el respeto más riguroso a los principios declarados en la aquélla. Se procederá por las Cortes a la reforma de su reglamento, modificando la estructura y funciones de las Comisiones parlamentarias, a cuyo cargo correrá, con el auxilio de los organismos técnicos que se incorporen, el trámite formativo de las leyes.

3.º Se declara en todo su vigor el principio de autoridad, pero se comprometen en el referido sentido, por las razones de libertad y justicia. Se revisará la ley de Orden público para que, sin perder nada de su eficacia defensiva, garantice mejor al ciudadano contra la arbitrariedad del Poder, adoptándose también las medidas necesarias para evitar las prerrogativas abusivas de los Estados de excepción.

4.º Se organizará una justicia libre de los vicios motivados de jerarquía social, privilegio económico y posición

Se estudian de manera humana y digna soluciones para implantar la paz en España, dignificar la condición moral y material de los trabajadores, apoyo a los labradores y la industria, exención de tributos, etc.

No firma el manifiesto el señor Sánchez Román, considerándosele, por tanto, desligado del grupo de izquierdas

política. La Justicia, una vez reorganizada, será dotada de las condiciones de independencia que promete la Constitución. Se simplificarán los procedimientos en el civil, se impondrá mayor rapidez al recurso ante los tribunales Contencioso-Administrativo, ampliando su competencia, y se rodeará de mayores garantías al inculcado en lo criminal. Se limitarán los fueros especiales, singularmente el castrense, a los delitos netamente militares y se humanizará el régimen de prisiones, aboliendo malos tratos e incommunicaciones, no decretadas judicialmente.

CASTIGO A LOS FUNCIONARIOS QUE EJERCIERAN REPRESIONES Y REORGANIZACIÓN DEL CUERPO DE VIGILANCIA

5) Los casos de violencia de los agentes de la fuerza pública, acaecidos bajo el mando de los gobiernos reaccionarios, aconsejan llevar a cabo la investigación de responsabilidades concretas hasta el esclarecimiento de la culpa individual y su castigo. Se procederá a encausar las funciones de cada funcionario dentro de los fines de su respectivo reglamento; serán seleccionados sus mandos y se sancionará con la separación del servicio a todo agente que haya incurrido en malos tratos o parcialidad política. El Cuerpo de Vigilancia se organizará con funcionarios aptos y de cumplida lealtad al régimen.

6) Se revisarán las normas de disciplina de los funcionarios, estableciendo sanciones graves para toda negligencia o abuso en favor de intereses políticos o en daño del Tesoro público.

III.-LA REDENCIÓN DEL LABRADOR Y EL CAMPESINO; AUXILIOS A LA PRODUCCIÓN; REFORMA DE LA PROPIEDAD DE LA TIERRA; REBAJA DE IMPUESTOS; DEROGACIÓN DE LA LEY DE ARRENDAMIENTOS...

Los republicanos no aceptan el principio de la nacionalización de la tierra y su entrega gratuita a los campesinos, solicitada por los delegados del partido socialista. Consideran convenientes las siguientes medidas, que se proponen la redención del campesino y del cultivador medio y pequeño, no sólo por obra de justicia, sino porque constituiría la base más firme de reconstrucción económica nacional:

1.º Como medidas de auxilio al cultivador directo: Rebaja de impuestos y tributos. Represión especial de la tierra. Disminución de rentas abusivas. Intensificación del crédito agrícola. Revalorización de los productos de la tierra, especialmente del trigo y demás cereales, adoptando medidas para la eliminación del intermediario y para evitar la confabulación de los harineros.

2.º Como medidas para mejorar las condiciones de la producción agrícola: Se organizarán empresas agrícolas y se facilitarán auxilios técnicos por el Estado.

Se trazarán planes de sustitución de cultivos, o implantación de otros nuevos, con la ayuda técnica y económica de la Administración pública. Fomento de los pastos, ganadería y repoblación forestal. Obras hidráulicas y obras de puesta en riego y transformación de terrenos para riego.

3.º Como medidas para la reforma de la propiedad de la tierra: Derogación inmediatamente la vigente ley de Arrendamiento. Revisión de los abusos practicados.

Concederán en la propiedad, previa liquidación, a los arrendatarios antiguos y nuevos.

Dictarán una ley de arrendamiento.

Los republicanos no aceptan el subsidio de paro solicitado por la representación obrera. Entienden que las medidas de política agraria, las que se han de llevar a cabo en el ramo de la industria, las obras públicas y en suma todo el plan de reconstrucción nacional, ha de cumplirse no sólo su finalidad propia, sino también el cometido esencial de absorber el paro.

VI.-LA HACIENDA Y LA BANCA AL SERVICIO DE LA RECONSTRUCCIÓN NACIONAL DISTRIBUCIÓN EQUITATIVA DE LOS CARGOS PÚBLICOS

La Hacienda y la Banca tienen que estar al servicio del grupo de reconstrucción nacional, sin desconocer que fuerza tan sabia como la de crédito no se pueden crear por métodos de coacción ni estimular fuera del campo de aplicaciones provechosas y empleo remunerador.

No aceptan los partidos republicanos las medidas de nacionalización de la Banca propuesta por los partidos obreros. Conocen, sin embargo, que nuestro sistema bancario requiere ciertos perfeccionamientos, si ha de cumplir la misión que le está encomendada en la

reconstrucción económica de España. Como mera enumeración ejemplar señalamos las siguientes medidas:

1.º Dirigir el Banco de España de modo que cumpla su función de regular el crédito, conforme exija el interés de nuestra economía, perdiendo su carácter de concurrente de los Bancos y liquidando sus inmovilizaciones.

2.º Someter a la Banca privada a reglas de ordenación que favorezcan su papel en los principios clásicos que ha puesto de nuevo en relieve la experiencia de las últimas crisis, a fin de afirmar la garantía de los depositantes y el servicio de las necesidades financieras de la política de reconstrucción económica que aquí se promete.

3.º Mejorar el funcionamiento de las Cajas de ahorro para que cumplan su papel en la creación de capitales, dictando también aquellas medidas necesarias para proteger el ahorro privado y de responsabilidad de los promotores y gestores de toda clase de Compañías.

Respecto a la Hacienda, se comprometen a llevar a cabo una reforma fiscal, dirigida a la mayor igualdad de los tributos y a la más equitativa distribución de las cargas públicas, evitando el empleo abusivo del crédito público en finalidades de consumo:

1.º Se revisará a fondo la tributación directa, defendida en su desarrollo normal, reorganizándola sobre bases progresivas.

2.º Se reformará la tributación indirecta, buscando la coordinación del gasto privado con el gravamen del consumo.

3.º Se perfeccionará la administración fiscal, para que sirva de instrumento eficaz a la nueva política tributaria.

VII.-ELEVARAN LAS CONDICIONES MORALES Y MATERIALES DE LOS TRABAJADORES; CREACION DEL DELITO DE ENVILECIMIENTO DEL SALARIO; GRAN PROTECCION A LA ASISTENCIA PUBLICA, BENEFICENCIA Y SANIDAD...

La República que conciben los partidos republicanos no es una República dirigida por motivos sociales o económicos de clase, sino un régimen de libertad democrática impulsado por motivos de interés público y progreso social. Pero precisamente por esa decidida razón, la política republicana tiene el deber de elevar las condiciones morales y materiales de los trabajadores, hasta el límite máximo que permita el interés general de la producción, sin represión, fuera de este tipo, en cuantos sacrificios hayan de imponerse a todos los privilegios sociales y económicos.

No aceptan los partidos republicanos el control obrero solicitado por la representación del partido socialista. Convienen en:

1.º Restablecer la legislación social en la parte de sus principios, para lo cual dictarán las disposiciones necesarias, a fin de dejar sin efecto aquellas que devinieron un acto sentido de justicia, revisando las sanciones establecidas, con objeto de asegurar el más leal cumplimiento de las leyes sociales.

2.º Reorganizar la jurisdicción de trabajo en condiciones de independencia, a fin, no sólo de que las partes interesadas adquieran conciencia de la imparcialidad de sus resoluciones, sino también para que en ningún caso los motivos de interés general de la producción queden sin la valoración de ellas.

3.º Rectificar el precio de derivam

bamiento de los salarios del campo, verdaderos salarios de hambre, fijando salarios mínimos, a fin de asegurar a todo trabajador una existencia digna, y creando el delito de envilecimiento del salario, perseguido de oficio ante los tribunales.

Aunque la política de reconstrucción económica debe conducir a la absorción del paro, es menester, además, organizar administrativa y técnicamente la lucha, estableciendo los servicios que sean necesarios de estadística, clasificación, oficinas de colocación y bolsas de trabajo, y preocupándose de modo especial del paro de la juventud, sin olvidar tampoco las instituciones de previsión y seguro que, prometidas por la Constitución, deben disponerse a ensayo sobre bases de tipo social.

Los republicanos han de dedicar a la asistencia pública, beneficencia y sanidad, la atención que merece en todo pueblo civilizado, sin regatear sacrificio. Unificarán bajo la dirección del Estado las diversas instituciones de fundación privada, totalizando sus recursos, sin perjuicio del respeto a la voluntad del fundador.

VIII.-SE DARÁ GRAN IMPULSO A LA ENSEÑANZA; GANTINAS, ROPEROS, COLONIAS; SE FACILITARÁ EL ACCESO A LAS UNIVERSIDADES A LA JUVENTUD OBRERA...

La República tiene que considerar la enseñanza como atributo indeclinable del Estado en el superior empeño de conseguir en la suma de sus ciudadanos el mayor grado de conocimiento, y por consiguiente, el más amplio nivel moral, por encima de razones confesionales y de clase social:

1.º Impulsará, con el ritmo de los primeros años de la República, la creación de escuelas de Primera enseñanza, estableciendo cantinas, roperos, colonias escolares y demás instituciones complementarias. Se ha de someter a la enseñanza privada a vigilancia, en interés de la cultura, a la que se ejercitará cerca de las escuelas públicas.

2.º Creará las enseñanzas medias y profesionales que sean necesarias para dar instrucción a todos los ciudadanos en condición de recibir la de estos grados.

3.º Concentrarán las enseñanzas universitarias y superiores, para que puedan ser debidamente servidas.

4.º Pondrán en ejecución los métodos necesarios para asegurar el acceso a las enseñanzas media y superior a la juventud obrera y, en general, a los estudiantes seleccionados por su capacidad.

Los partidos coaligados repondrán en su vigor la legislación autonómica votada por las Cortes constituyentes y desarrollarán los principios autonómicos consignados en la Constitución.

Se orientará la política internacional en un sentido de adhesión a los principios y métodos de la Sociedad de Naciones.

Madrid, 15 de Enero de 1936. Por Izquierda Republicana, Amós Salvador y Carreras. Por Unión Republicana, Bernardo Giner de los Ríos. Por el Partido Socialista, Juan Simón Vidarte y Manuel Cordero. Por la Unión General de Trabajadores, Francisco Largo Caballero. Por el Partido Comunista, Vicente Uribe.

Por la Federación Nacional de Juventudes Socialistas, José Casoria. Por el Partido Sindicalista, Angel Peñafiel. Por el Partido Obrero de Unificación Marxista, Juan Andrade.

EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN SE SEPARA DEL GRUPO DE IZQUIERDAS Y SE QUEDA SIN PARTIDO

Madrid 15.- Un redactor de «La Voz» ha conversado con una personalidad del partido socialista acerca de la actitud del señor Sánchez Román, respecto al manifiesto de las izquierdas.

Dicha personalidad ha dicho: «El partido que acendila el señor Sánchez Román, pasa en estos momentos por un trance difícil, y, desde luego, está decidido a no participación en el pacto electoral.

La organización política del señor Sánchez Román desahoga llevar el manifiesto prolectoral, el propósito de divulgar algunas leyes represivas, que a demás no hemos considerado oportuno. Todo partido es digno de sus iniciativas. Puede proponer en un momento leyes represivas o de un tipo que quiera, y los demás partidos las examinan las discuten y dan su voto en el sentido que crea oportuno; pero, en nuestra parte, no vamos a aceptar, ni vamos a llevar a una discusión del tipo que tiene el manifiesto que hemos redactado.

Madrid, estreno de la super-producción Metro Goldwyn Mayer titulada Las virgenes de Vimpola. Hablada en español. Norma Shearer

Anche, a la una y media, el representante en el Comité electoral del Partido Nacional Republicano nos hizo saber a los representantes de los demás partidos y a nosotros las observaciones que tenían que formular en el sentido que he indicado. No sé lo que habrán pensado los demás partidos republicanos que ya habían firmado el documento. El Nacional Republicano ponía como condición esa demanda para firmar a su vez. Nosotros ofrecimos estudiarlo, y esta mañana se ha consultado con los representantes de las diferentes fuerzas obreras que nos han dado su respectivo voto: nuestro partido propiamente dicho, U. G. T., comunistas, socialistas, trosquistas, etc., y todos hemos estado de acuerdo en que no era posible tal pretensión.

«Sobre amnistía no se les ha formulado también alguna observación? —Ahora, no. Antes, sí. Tenían también determinados puntos de vista, tanto sobre amnistía, como sobre los seleccionados. Pero en ello parece que se llegó a un acuerdo.

Ahora la repulsa del partido Nacional Republicano, que según noticias está en trance de disolución como partido, se ha debido exclusivamente al propósito de intercalar en el manifiesto la enunciacón de las leyes represivas de que he hablado. A la dispersión que en los últimos días han tenido sus principales elementos, contrariados por ver a su jefe pectando en estrecha relación con comunistas y otros elementos que ellos consideran extremistas. Sin duda, a la organización del señor Sánchez Román le ha producido bastante contrariedad la baja del señor S. I. gado, destacado miembro de la Cámara de Comercio, que era uno de sus elementos de más fuerza en Madrid.

Asimismo ha debido contrariarle la separación del señor Iglesias Carral y el acercamiento del señor Rodríguez Pérez a la situación gubernativa, con vista a las elecciones en Galicia, que era una de las regiones en que el partido Nacional Republicano tenía más arraigo, tanto por la personalidad de su jefe como por la de algunos de sus principales elementos.

Al verse aislado de ellos, el señor Sánchez Román ha debido pensar que le convenía más el unirse de una vez y decidida mente con los elementos republicanos de izquierda, o establecer un parentesco en su actuación política, que en un día posterior le permita agrupar a las fuerzas que ahora se han distanciado de su persona.

No me explico que otras puedan ser las razones que hayan impedido al señor Sánchez Román firmar el manifiesto, decisión que lleva derivada la disolución de su partido. No me lo explico yo, ni se lo explicará la opinión cuando conozca el manifiesto, que tiene un tono absolutamente republicano, sin ningún matiz que pueda alarmar a los partidos políticos que no tienen matiz socialista. Como le digo, la opinión republicana no acertará a explicarse cuáles han sido los reparos que han impedido al señor Sánchez Román firmar tan trascendental documento para las izquierdas españolas.

COMENTARIOS EN EL CONGRESO

Los comentaristas de la derecha opinaban que era un triunfo de captación puesto en práctica por el señor Portela, pues se afirmaba que, de una manera u otra, el señor Sánchez Román hubiera roto la alianza con las izquierdas y se hubiese adherido al portelismo, toda vez que estaba en concomitancia anterior con él y son varios los pactos que con el señor Portela tiene celebrados, especialmente en Galicia. Además, se afirmaba que el señor Portela le ha ofrecido una minoría, aunque reducida, en las futuras Cortes.

Se decía también que idénticas gestiones de captación han ensayado el señor Portela cerca del señor Martínez Barrio, pero que el jefe de Unión Republicana, Juan Andrade.

Salón Nacional

Hoy Jueves 16 de Enero de 1936 Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche.

SOBRE EL PROGRAMA Estreno del reportaje de informaciones mundiales, «THE JOURNAL», semana 116.

La incomparable, la célebre, la portentosa, nueva estrella Katharina Hepburn, volverá a triunfar plenamente en su sublime creación

SANGRE GITANA

De Riguroso Estreno en Granada Un himno romántico y profundamente apasionante, lleno de belleza, de emoción y de poesía, de la prestigiosa marca RADIO FILMS.

También es protagonista el gran actor John Beal.

PRECIOS Butacas 1,00 pta. Anfiteatro 0,50

Grandiosa revista Wagner Bros. Música y mujeres. Se estrena el Sábado próximo.

bilena no se ha mostrado propiamente a las instituciones y ciertas del señor Portela y ha preferido quedarse con las izquierdas y rechazar todas las proposiciones del jefe del Gobierno.

EXTRAÑEZA POR LA ACTITUD DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Madrid 15.- Al conocer el señor Lara la actitud del partido Nacional Republicano, se «extranó», como otros elementos republicanos, de que el señor Sánchez Román no se haya decidido a estampar su firma.

Se da ahora -añadía el señor Lara- el caso paradójico de que el señor Sánchez Román no firme un documento que en un noventa por ciento está redactado por él mismo.

Un guardia civil mata de cuatro tiros a un atracador herido, al que se culpaba de la muerte de su hermano

Valencia 15.- A las dos de la tarde de hoy, en la sala de Traumatismo del Hospital provincial que tiene a su cargo el doctor López Lugo, donde se hallaba recluido el pistolero Francisco Ruiz Mignel, capturado después de haber cometido el atraco en la estación del Patg, del cual resultaron víctimas un factor autorizado y un guardia civil, ha ocurrido un sangriento suceso.

A la hora citada se presentó el guardia civil Camilo Matamalas, de 35 años, hermano del guardia civil muerto en el Patg, llamado Asensio.

Camilo manifestó a los guardias de Asalto que prestaban servicio en la puerta, que venía a interrogar al herido de parte del juez. Como los guardias vieron que Camilo vestía uniforme, le dejaron pasar, no obstante la orden rigurosa de incommunicación que existía. El guardia se acercó a la esmola donde se hallaba el pistolero, el cual le miró de arriba a abajo de manera despectiva, y entonces Camilo sacó su pistola y le descerrajó cuatro tiros, matándole.

Acto seguido entregó la pistola a los guardias.

Al ruido de las detonaciones acudieron los médicos de servicio y el personal de la casa, quienes trasladaron al guardia Matamalas al departamento de los médicos de guardia. Inmediatamente dieron cuenta del hecho al Juzgado y a la Guardia civil.

El Juzgado se presentó en el Hospital, instruyendo las diligencias de rigor.

T. S. H.

PROGRAMA PARA EL DIA 16

Madrid. Diario hablado y concierto, como de costumbre. 21: Síntesis de la historia del teatro. 21:15: Recital de obras de Grieg, por el pianista noruego Antón Meyer. 22:10: Recital de canciones por Francisco de Val. 23: Canciones gallegas por el trío Concepción Arévalo. 23:15: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

Barcelona

21:30: La zarzuela «El barquillero». 22: La zarzuela «Los chicos de la escuela». 24: Cierre.

Radio Granada

13:30: Boletín meteorológico. «Escamilla». Flamenca: «Al dorarse las espigas», «La Meiga», «Peña Jiménez», «El trust de los Tenorios», «El baile de Luis Alonso». Películas: «Ouesta abajo», «Rubias de New York», «El negro que tenía el alma blanca», «Los guardias de Marina». 15: Cierre. 21: Boletín meteorológico. «La orga dorada». Solistas. Guitarras: «Gavota en mí», Bach; «Tema variado». Sor. Violín: «Largo», Veracini; «Adagio», Brahms. Violoncello: «Serenata», «La cincantaines». Flamenca. Noticias de Prensa. Fragmentos de «El travieso», «Nocturno del cuarteto en re», Borodine; «Adagio cantabile», Tchaikovsky; «Andaluz», Granados; «Minuetto», Becherini. 24: Cierre de la Estación.

Sevilla

20: Emisión de la noche. Segundo suplemento al diario «La Palabra». Bolsa. Mercados. Datos meteorológicos. Información deportiva. Noticias de última hora. 20:30: Cuarteto. Canje flamenca. Continuación del cuarteto. 22:05: Resumen de noticias transmitidas desde Madrid. Fragmentos de zarzuelas. Películas sonoras: «Bolero» (bolero y danza), «Música sobre las olas» (fox), «Ouesta abajo» (Zifra criolla y vals canción), «El caballero del Foris Bergeles» (Dos canciones), «El tango en Broadway» (fox y tango), Concierto de carillón: «Adeste Fideles», «Vive conmigo». Flauta: «El ruisecor», «El Carnaval de Venecia» (Variaciones). Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

Permanentes a domicilio Sin corriente Sin molestias

Por peluquero especializado en Barcelona Avisos: Alonso Cano, 9, 2.º Teléfono 2283

Coliseo Olympia. Espectáculo cinematográfico. Hoy Jueves 16 de Enero de 1936. DIA DE MODA. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. Programa. HISPANO FOX FILMS presenta a la simpática chiquilla de seis años de edad Shirley Temple, en la preciosa y sentida super-producción EN ESPAÑOL OJOS CARINOSOS. Un argumento sentimental y emocionante. Una creación maravillosa de esta angelical actriz, donita de los pícaros del mundo entero. Se proyecta también un variado programa de Novedades Sonoras.

Teatro Cervantes. Principal Cinema. Producción S.A.B.E. - Equipos cantores Western. Hoy Jueves 16 de Enero de 1936. ULTIMO Y DEFINITIVO DIA. Paramount Films presenta el estreno del espectáculo gigante del año 1936. Las Cruzadas. VERSION ESPAÑOLA. La obra cumbre de Cecil B. de Mille. El gran éxito de Loreta Young. 10.000 personas. Diez toneladas de armaduras. 15.000 espadas. 15.000 escudos. 5.000 caballos. Secciones a las 2 y 1/2, 4 y 1/2, 7, 9 y 1/2 y 11 y 1/2. Precios. Butaca, 1,50. General, 0,40. Mañana, estreno de la super-producción Metro Goldwyn Mayer titulada Las virgenes de Vimpola. Hablada en español. Norma Shearer

Salón Nacional. Hoy Jueves 16 de Enero de 1936. Secciones desde las 8 de la tarde. La última a las 11 de la noche. SOBRE EL PROGRAMA. Estreno del reportaje de informaciones mundiales, «THE JOURNAL», semana 116. La incomparable, la célebre, la portentosa, nueva estrella Katharina Hepburn, volverá a triunfar plenamente en su sublime creación. SANGRE GITANA. De Riguroso Estreno en Granada. Un himno romántico y profundamente apasionante, lleno de belleza, de emoción y de poesía, de la prestigiosa marca RADIO FILMS. También es protagonista el gran actor John Beal. PRECIOS. Butacas 1,00 pta. Anfiteatro 0,50. Grandiosa revista Wagner Bros. Música y mujeres. Se estrena el Sábado próximo.

La necesaria abnegación El Ayuntamiento de Pinos Punte pide su reposición

Ya se fueron. Y quieren volver. Quieren volver con sus caudales y sus...

candidatos, más probabilidades de ganar las elecciones...

Se ha dirigido el siguiente escrito al gobernador civil de Granada...

La Juventud Socialista de Motril ha dirigido el siguiente telegrama...

La idea de celebrar el Dia del Necesitado ha sido acogida con gran cariño, dice el gobernador

El asunto de los obreros del puerto de Motril. Volveremos a ocuparnos del monumento a López Rubio

A la hora de costumbre recibí ayer a los periodistas del gobernador civil...

Hablando de este mismo asunto, dijo el gobernador que hoy, a las cinco media...

Otras de las visitas que recibió el gobernador...

Añadió el gobernador que el propietario de Benar don Pedro González Tapia...

También expuso que le había visitado el secretario de la Sociedad Económica...

También le dijo el señor Pizarro que, probablemente, durante las próximas fiestas...

Refiriéndose a la visita que le había hecho una comisión de la Federación Universitaria...

Volvió el gobernador a ocuparse del asunto de los obreros del puerto de Motril...

Por último, los Informadores le preguntaron cuándo iría a Madrid...

Las visitas que recibió ayer el gobernador, fueron las siguientes:

Información del extranjero

En Norteamérica se ha estrellado un avión gigante, pereciendo diez y siete personas

La catástrofe sobrevino al perder el aparato una hélice

Godwin (Arkansas) 15.—Dieciséis personas han perecido en un accidente ocurrido...

Nueva York 15.—El accidente de aviación registrado en Arkansas es el más grave...

Porque son ricos. Porque dominan en los pueblos. Porque pueden movilizar a muchos cristianos...

Dícese que las izquierdas van a unirse para la batalla. Asegúrase que no habrá un frente republicano...

Porque veo con alarma que se habla, cuando se alude a las candidaturas...

No me presento diputado. Ya lo fui en las Constituyentes. No me quedaré ganas de volver a serlo...

Y yo digo que si los socialistas y sus afines son inteligentes...

No quieren—y así lo proclamaron—participar en el futuro Gobierno...

Todo eso se lo dará el ministerio genuino y honradamente republicano...

No nos engañemos. Los otros—extremas derechas, derechas y centro más o menos improvisados...

Y la mayoría será imposible si van a las Cortes muchos socialistas, comunistas, sindicalistas, etc.

Si el frente de una gran derecha monárquica, ambigua y tibialmente republicana...

El estado comuñ, el instituto de conservación, la estratigía electoral...

Habana 15.—Según noticias no confirmadas, el actual embajador de Cuba en España...

DE LA GESTORA VENIMOS LAS OBRAS DE LA CALLE DE MOLINOS EMPEZARAN DE AQUI A UNA SEMANA

Y mientras tanto es muy posible que los "cirillitos" se entiendan con el problema de las aguas

Bueno: los cirillitos de la Gestora se entenderán un día de estos con el problema de las aguas potables...

A don José por lo pronto no le cogirán los agrarios con la sorpresa. Don José estudia hoy...

Y del despacho de don José salieron para enterarnos de unos acuerdos que los cirillitos de Abastos...

Y del despacho de don José salieron para enterarnos de unos acuerdos que los cirillitos de Abastos...

El que suscribe, en nombre propio y en representación de los concejales...

Demuestra que el Ayuntamiento suspendió de un completo todas sus atenciones...

Todo lo relacionado con esta cuestión ha sido y es obra de un caudillo de la Dictadura...

Por todo ello, a V. E. rendidamente, solicitamos se sirva haber por presentado y admitido el presente escrito...

Asimismo por el Comité de Izquierda Republicana de esta ciudad han sido curados a Madrid...

AYUNTAMIENTO QUE NO PAGA

La actitud de los sanitarios de Santafé

Recibimos el siguiente escrito: «La edición de ideales correspondiente al día de hoy...

Desde hace tiempo, el Ayuntamiento de Santafé tiene como norma el dejar incumplidas todas sus obligaciones...

RETABLILLO

Un mitin que quedó inédito

El equipo sufragista Ruiz Alonso, Moronilla y compañía, celebraba, hace una semana...

Claro, de este mitin, algún periódico que publica a tarea los actos políticos de Acción Popular...

«Estos aplausos que me dedicáis—había don Carlos—voy a recogerlos... Si, pero dejadme el motorador»

«Este servidor de Gil Robles que veis ahí, que vivió la pena de muerte, que amparó los...

En el telegrama de protesta de Cilliar Baza aparecieron por error las firmas de A. Tello, A. Requena y P. Pérez...

Agrupación local de Cilliar Baza (Granada) 15-1-1936. «Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA»

Izquierda Republicana de Pedro Martínez ha dirigido al señor ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

Con esta fecha enviamos a la Presidencia del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

Las dificultades del Japón para apoderarse de China

Contra el que amenazaba al presidente Roosevelt

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera.

REPOSICIÓN DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS DESTITUIDOS

Atenas 15.—El «Diario Oficial» publica esta mañana una ley relativa a la reintegración...

LEA MAÑANA NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

El Bécquer del voto

«Bueno, don Carlos: de aquí no nos vamos hasta que haga usted el ramillete... Pero que lo veamos!»

«Bueno, don Carlos: de aquí no nos vamos hasta que haga usted el ramillete... Pero que lo veamos!»

«Bueno, don Carlos: de aquí no nos vamos hasta que haga usted el ramillete... Pero que lo veamos!»

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.